
 

Zástupce veřejného ochránce práv 
JUDr. Vít Alexander Schorm 

 

si Vás dovoluje pozvat na konferenci a workshop 

Můj život, moje volba aneb Sebeurčení 

které se konají dne 30. listopadu 2023 
 

ve Velkém konferenčním sále Otakara Motejla 
Kanceláře veřejného ochránce práv 

Údolní 39, 602 00 Brno 
 

Cílem akce je umožnit setkání širokého spektra klíčových partnerů nad tématem proměny sociálních 
služeb v kontextu naplňování práv lidí s postižením. Workshop pořádáme ve spolupráci s Centrem 
podpory transformace, o. p. s. (CPT). 

Tématem první části bude sebeobhajování jako cesta k sebeurčení lidí s postižením. Zaměříme se i 
na kvalitní podporu sebeobhájců a podmínky jejich plnohodnotné participace. 

V rámci akce představíme předběžné závěry výzkumu na téma deinstitucionalizace. Ten mapuje 
přístup krajů a Ministerstva práce a sociálních věcí k deinstitucionalizaci a zjišťuje překážky 
v procesu proměny sociálních služeb z ústavního modelu na model komunitní.  

Aktuální situaci v oblasti deinstitucionalizace a systémovou podporu transformace představí 
zástupci a zástupkyně Ministerstva práce a sociálních věcí.   
Závěrem CPT shrne výsledky svého projektu Společně ke změně – společnou reflexí k prosazení práv 
lidí s postižením. 

Akce se koná za aktivní spoluúčasti sebeobhájců. 

Moderují Monika Jelínková (CPT) a Jaroslav Ježek (sebeobhájce). 

Účast na akci je bezplatná. Kapacita na místě je omezená, konference bude streamovaná i online.  

V případě zájmu se prosím registrujte prostřednictvím e-mailu jungmann@ochrance.cz, 
a to nejpozději do pátku 24. listopadu 2023. V registraci prosím uveďte, zda máte zájem o osobní 
účast nebo budete konferenci sledovat online. 

Občerstvení je zajištěno. 

Akce je realizována prostřednictvím projektu Posílení aktivit veřejného ochránce práv v ochraně 
lidských práv (směrem k ustavení Národní lidskoprávní instituce v ČR), číslo projektu LP-PDP3-001. 
Projekt je součástí Programu lidská práva financovaného z Norských fondů 2014-2021 
prostřednictvím Ministerstva financí ČR. 

mailto:jungmann@ochrance.cz


RÁMCOVÝ PROGRAM 
 

30. listopadu 2023 
 

10:00 – 10:30 Úvodní slovo  

Vít Alexander Schorm, zástupce ombudsmana 

Zdravice zmocněnkyně pro lidská práva 

Mgr. Klára Šimáčková Laurenčíková, zmocněnkyně vlády pro lidská práva 

10:30 – 11:15 1. blok: Sebeobhajování a kvalitní podpora jako cesta k sebeurčení a participaci.  

Sebeobhajování a jeho kvalitní podpora jako cesta k sebeurčení a participaci 

prof. PhDr. Libor Musil, CSc., Fakulta sociálních studií MUNI 
Lenka Kaňovská, Charita Uherské Hradiště 

Sebeobhajování a moje zkušenost 

Zbyněk Dvouletý, sebeobhájce (podpora: Romana Brucknerová) 
Ondřej Koťátko, sebeobhájce (podpora: Noemi Sáričková) 

11:15 – 11:30 Přestávka 

11:30 – 12:30 2. blok: Výzkum k deinstitucionalizaci 

Představení výzkumu  

Alena Nosková, Kancelář veřejného ochránce práv 

Výsledky obsahové analýzy strategických dokumentů krajů a MPSV 

Lucie Novotná, Kancelář veřejného ochránce práv 

Zkušenosti sebeobhájců s ústavním modelem péče 

Kamila Ježková, sebeobhájce (podpora: Noemi Sáričková) 
Ludmila Nováková, sebeobhájce (podpora: Noemi Sáričková) 

12:30 – 13:30 Oběd 

13:30 – 14:15 3. blok: Systémová podpora transformace 

Aktuality MPSV v oblasti deinstitucionalizace sociálních služeb 

Štefan Lukáč, vedoucí oddělení sociálních služeb a plánování, odbor koncepce 
sociálních služeb a sociální práce 
Klára Holanová, vrchní ministerský rada, oddělení sociálních služeb a plánování 

Zkušenosti sebeobhájců s komunitním modelem péče 

Kateřina Formanová, sebeobhájce (podpora: Noemi Sáričková) 
Eva Němcová, sebeobhájce (podpora: Noemi Sáričková) 

14:15 – 14:30 Přestávka  

14:30 – 15:15 4. blok: Aktuality Centra podpory transformace 

Monika Jelínková, odborný garant, Centrum podpory transformace 
Šimon Budský, ředitel, Centrum podpory transformace 

15:15 – 15:45 Diskuze  

15:15 – 16:00 Závěrečné shrnutí 
 


